

“熊出没”，富力大败愈显乌索重要



赛前，乌索站在了曾经最熟悉的球场上，看着他曾经最熟悉的球迷。 本报记者 周青先 摄

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

5月7日，山东鲁能主场对阵广州富力的比赛中，原鲁能队外籍队员乌索跟随新东家广州富力来到了他再熟悉不过的济南奥体中心鲁能大球场。不过因为伤病以及回避条款等因素，乌索无缘本次对阵老东家的比赛。由于乌索在鲁能效力时给球迷留下了极好的印象，乌索离开鲁能时球迷们通过各种方式表达了对他的不舍。这次虽然不能上场，但富力主帅还是把他带到了济南。赛前发布会时，富力主帅斯托伊科维奇就表示，我们把乌索带来山东，希望他和鲁能的球迷们打个招呼。比赛前一天的踩场训练，果不其然乌索出现在了鲁能大球场，绰号“小熊”的他，像是时隔许久终于回家的孩子，兴奋地跟各个曾经之前共事过的队友们，以及工作人员打了招呼，并跟鲁能前锋塔尔德利聊了半天。

而在鲁能3:0战胜了富力之后，可能是由于富力整队情绪比较低迷，他

们并没有叫乌索出来谢场。随后乌索接受采访时表示，自己知道原定安排了谢场的环节，他也一直在更衣室等着，但并没有人叫他出去，所以也就不了了之了。乌索表示，自己在富力赛前适应训练，站到鲁能大球场上之时，“感到非常自在，这里的一切我还是那么熟悉，我已经把济南当第二个家了。”最后，乌索特意表达了一下自己对球迷们想说的话，“虽然没能去谢场，但还是想给山东鲁能的球迷一个大大的拥抱，想给他们说他们永远在我心中，无论是在巴西还是在中国，我都会记得这支球队，记得鲁能。”

在乌索缺阵的两场中超联赛中，广州富力都输了球，乌索对于富力的重要性可想而知，富力主帅斯托伊科维奇表示，乌索的作用确实非常重要，“但因为转会协议，这一次他不能出场。当然我们的问题不只是后腰，我们在进攻和防守上都做得不够，鲁能做得很完善，他们配得上胜利。而我们作为0:3失利的一方，居然连黄牌都没有，踢得真的是太软了。”

首届新奥杯世界围棋公开赛八强战战罢 小羊助中国棋手包揽四强

本报讯 5月7日，首届新奥杯世界围棋公开赛于廊坊结束了八强战，结果焦点对局中，山东景芝队的棋手周睿羊执黑第299手中盘战胜韩国棋手申真谞，柯洁则执白第188手战胜了连笑。另两盘李喆执黑第227手中盘战胜檀啸，彭立尧执黑第273手1目半战胜了时越。新奥杯八强战中国围棋延续了去年的强势，再次包揽了四强。

7日的八强战有两盘焦点对局，一是周睿羊对申真谞的唯一一盘外战，另一是柯洁对连笑之局。其中周申之局的重要性不言而喻，若周睿羊不敌，就会把申真谞放进半决赛三番棋。申真谞在韩国棋院排名第二，世界排名第四，称申真谞为当今棋坛最强“00后”棋手并不为过。而周睿羊新春以后的状态并不好，最近10盘棋2胜8负。不过周睿羊2016年起频频扮演“抗韩英雄”的角色，去年LG杯淘汰李东勋和朴廷桓，三星杯淘汰卞相壹，新奥杯一路淘汰赵汉乘和韩升周打进八强，然

后遇上了申真谞。而最后成功阻截了申真谞，小羊也帮助中国棋手成功包揽四强。

“太臭了。”周睿羊虽然战胜了韩国棋手申真谞，但是对于自己本场的发挥，他却并不太满意。不过赛后周睿羊还是感慨，“上午对局已经确立优势，下午盘面几乎20目我几乎不会下棋了，结果险些翻盘。”回顾本场比赛，周睿羊表示：“对手申真谞布局下得不好，右下角白棋钻进去活棋不便宜。后来白棋大龙做活也不便宜，被黑棋一顿搜刮。当时我形势已经好多了，但后来我什么都没走出来，形势一度被逼近，险些翻盘。进入官子，申真谞是出了错觉。”周睿羊懊恼地说：“这棋我下得太臭，如果输了，我都不想再下棋了。”

进入半决赛后，周睿羊将对阵彭立尧，而另外一场半决赛将在柯洁与李喆之间进行，从5月9日开始，半决赛将进行三番棋较量。
(宗文)

西甲争冠进入窒息阶段 皇马死咬巴萨 谁犯错谁丢冠

本报讯 北京时间7日进行的西甲第36轮，皇马、巴萨纷纷击败对手，西甲争冠依然是白热化。

本轮比赛，巴萨率先出场，依靠梅西、内马尔、苏亚雷斯的进球，红蓝军团4:1击败了实力不俗的比利亚雷亚尔，保持在积分榜的领先优势。随后登场亮相的皇马，没有被巴萨的比分干扰，客场干净利落地击败已经降级的格拉纳达。

目前，皇马跟巴萨都积84分，不过因为胜负关系皇马排名第二。但是银河战舰因为少赛一轮，为此手握主动权。不过，皇马的赛程比巴萨凶险，这让西甲冠军归属充满悬念。

因为巴萨欧冠出局，所以巴萨没有一周双赛的苦恼，本赛季剩余的三场比赛在三周内进行，分别是联赛客场对阵拉斯帕尔马斯、联赛主场对阵埃瓦尔以及国王杯决赛，赛程相对轻松。

皇马则继续马拉松式的赛程，考虑到欧冠以及西甲补赛，皇马赛程密集。5月10

日，皇马客场迎战马竞，首回合皇马主场3:0领先，优势很大；5月14日，皇马主场迎战实力不俗的塞维利亚；5月17日，皇马客场挑战塞尔塔；5月21日，皇马客场挑战马拉加。此前，巴萨球员都认为，塞维利亚、塞尔塔这两队都有可能对皇马制造麻烦，银河战舰可能从他们身上丢分。

西甲第33轮，巴萨客场逆转皇马登顶西甲榜首之后，两队都没有犯错，从第34轮到本轮，巴萨相继击败奥萨苏纳、西班牙人以及比利亚雷亚尔，而皇马战胜拉科鲁尼亚、绝杀瓦伦西亚、击败格拉纳达，在积分榜上紧紧咬住巴萨。

虽然对于皇马来说，剩余的赛程比较煎熬，但皇马手握主动权，如果剩余的3场西甲比赛，皇马取得3连胜或者2胜1平的局面，那么不管巴萨取得什么成绩，皇马都能捧起最终的冠军。如今，西甲进入倒计时阶段，无论是皇马还是巴萨，都不允许有犯错的机会，而皇马多有一场打平的空间。

(新体)

SIAL 中食展
INSPIRE FOOD BUSINESS
启舞亚洲食品商务

第十八届中国国际 食品和饮料展览会

3,200家展商
80,000名专业观众
149,500平方米展出面积
13个展馆 (W1-W5, E1-E7, N5)

LOOK DEEPER
食有深意

上海 亚洲最大创新食品展
2017年5月17-19日
上海新国际博览中心
www.sialchina.cn
www.sialchina.com